CLAVES DE CORRECCION
PRIMER PARCIAL MATEMATICA — 2° Cuatrimestre 2017

TERCER TURNO (09/10/2017) UBAXXI

TEMA 4

4 )

Ejercicio 1 (2 puntos)
Determinar el valor de la constante a € R para que se verifique que la recta de ecuacion y = 2 sea una asintota
horizontal de la funcién

_20x*—x+7
\_ [0 = a1 Y,

Respuesta

Hallar la asintota horizontal en y = 2 es, por definicion, encontrar el valor de “a” tal que
C 20x2—x+7
im——s——=
x—o  2ax%+1
Para calcular este limite podemos sacar factor comtn “x2” tanto en el numerador como en el numerador para,

luego de simplificar el “x2” y analizar a que tienden cada uno de los términos de la expresién obtenida.

Como
1 7 1 7
20 —x+7  ¥(20-7+3) o 20T x
lm+= = um
xe0 2ax" + 1 = x2(2a+%) e 2a+%

Salvo el primer término, tanto del numerador como del denominador, todos los demas tienden a cero cuando
X — oo, quiere decir que:
20x* —x+7 20 10
m——s———=5-=—
x-0o  2ax”+1 2a a
y por lo tanto
10
—=

2 = a=5

Material de uso exclusivamente didactico



CLAVES DE CORRECCION
PRIMER PARCIAL MATEMATICA — 2° Cuatrimestre 2017

TERCER TURNO (09/10/2017) UBAXXI

(Ejercicio 2 (3 puntos)

Dadas las funciones f(x), g(x) definidas como

2
g =" [ =K g

Khallar el valor de la constante K € R sabiendo que f(1) =3

Respuesta

En primer lugar debemos obtener la expresion de g1 (x):
2x

x—1

y(x—1)=2x

y=

yx —y = 2x
yx —2x=y

x(y—-2)=y
y

X =
y—2
Luego, haciendo un cambio en el nombre de la variables

X
_1 —
g ) ="—

Entonces

() =K-—
fx) = x—2
Como

1
3=f() & 3=K7— < K=-3

Material de uso exclusivamente didactico



CLAVES DE CORRECCION
PRIMER PARCIAL MATEMATICA — 2° Cuatrimestre 2017

TERCER TURNO (09/10/2017) UBAXXI

(Ejercicio 3 (3 puntos)
Dados los conjuntos
A={x€eR:x+2>0}
B={xeR:|4—x|=>5}

\hallar analiticamente el conjunto A N B y representarlo en la recta real.

Respuesta

Sabemos que perteneceran al conjunto A N B todos aquellos numeros reales que pertenezcan simultaneamente
a los conjuntos Ay B.
SixeAd = x+2>0 © x>-2 & x€(—2;40),luego A = (—2;+x)
SixéB = |4—x|=25 & 4—-x=>25 6 4—-x<-5
Analizamos por separado las dos posibilidades que surgen al plantear [4 — x| > 5
4—x25 & —x=21 © x<-1 & x€(—owo;—1]
4—x<-5 & —x<-9 © x29 © x€][9+x)
Luego x EB & x € (—o0;—1] 6 si x € [9;+0), que es lo mismo que decir que
B = (—o0; —1] U [9; +0)
Entonces

ANB =(-2;+o)N ((—00; —1] U [9; +00)) = (—2;—-1] U[9; +)

Pt | . . . . . ' ' ' ' C
¥ e | 0 1 2 3 4 5 6 7 8 L 10 11 12 13

Material de uso exclusivamente didactico



CLAVES DE CORRECCION
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TERCER TURNO (09/10/2017) UBAXXI

(" Ejercicio 4 (2 puntos)
Dadas las funciones
fX)=x-3 ; gix)=2(x-5)?2+1
\_ determinar todos los valores de x € R para los cuales (g o f)(x) = f(36)

Respuesta

Primero debemos hallar la expresion de la funcion g o f.
(o N =g(f®)=2-(fF) -5 +1=2-(x=3) =57 +1=2-(x~8)*+1
Por otro lado
f(36) =36—-3 =33
Ahora debemos buscar para qué valores reales de x se verifica que
(g °f)x) =f(36)
Entonces
2:-(x—8)2+1=33
2-(x—8)2 =32
(x—8)2 =16
lx — 8] =16
|x — 8] =4 S x—8=4 6 x—-8=-4

= x=12 6 x=4

Material de uso exclusivamente didactico



CLAVES DE CORRECCION
PRIMER PARCIAL MATEMATICA — 2° Cuatrimestre 2017

TERCER TURNO (09/10/2017) UBAXXI

TEMAS

( Ejercicio 1 (2 puntos)
Dadas las funciones
fxX)=x+5 ; gx)=3(x+1)?2-2

determinar todos los valores de x € R para los cuales

\_ g°f@) = f(20)

Respuesta

Primero debemos hallar la expresion de la funcion g o f.
GoNE)=9(fx)=3-FX)+1D?-2=3-(x+5+1)2-2=3-(x+6)? -2
Por otro lado
f(20)=20+5=25
Ahora debemos buscar para qué valores reales de x se verifica que
(g ° f)(x) = f(20)
Entonces
3:-(x+6)2-2=25
3:(x+6)2=27
(x+6)>=9
lx + 6] =9
|x +6] =3 S x+6=3 6 x+6=-3

& x=-3 6 x=-9

Material de uso exclusivamente didactico



CLAVES DE CORRECCION
PRIMER PARCIAL MATEMATICA — 2° Cuatrimestre 2017

TERCER TURNO (09/10/2017) UBAXXI

[Ejercicio 2 (3 puntos)
Dados los conjuntos
M={xeR:x+5<0}
N={x€eR:|[3—x|=2}

\hallar analiticamente el conjunto M N N y representarlo en la recta real.

Respuesta

Sabemos que perteneceran al conjunto M N N todos aquellos numeros reales que pertenezcan simultaneamente
a los conjuntos M y N.
SixeM = x+5<0 © x<-5 & x€(—w;=5), luego M = (—o0; =5)
SixeN = |3—x|=22 © 3—-x=22 6 3—-x<-2
Analizamos por separado las dos posibilidades que surgen al plantear |3 — x| > 2
3—x22 © —=x=2-1 © x<1 & x€(—oo;1]
3—x<-2 & —=x<-5 © x=25 © x€]5+m)
Luego xeN & x € (—o0;1] 6 si x € [5;+4), que es lo mismo que decir que
N = (—o0; 1] U [5; +)
Entonces
MNN = (=0;-5) N ((=0;1] U [5;+00)) = (~0;~5)

Material de uso exclusivamente didactico



CLAVES DE CORRECCION
PRIMER PARCIAL MATEMATICA — 2° Cuatrimestre 2017

TERCER TURNO (09/10/2017) UBAXXI

(Ejercicio 3 (2 puntos)
Determinar el valor de la constante a € R para que se verifique que la recta de ecuacion y = 3 sea una
asintota horizontal de la funcion

()_36x2—2x+1
fx) = 3ax?+6

\_

Respuesta

Hallar la asintota horizontal en y = 3 es, por definicion, encontrar el valor de “a” tal que

y 36x2 —2x+1

m-———-=

o 3ax? +6

Para calcular este limite podemos sacar factor comtn “x2” tanto en el numerador como en el numerador para,

luego de simplificar el “x2” y analizar a que tienden cada uno de los términos de la expresion obtenida.

Como
2 1 2 1
lim 3o 16 = lim 3 = le—6
oo ax® + 7O x? (3a + ?) e 30 4 p

Salvo el primer término, tanto del numerador como del denominador, todos los demas tienden a cero cuando
X — o0
Quiere decir que:

36x2 —2x +1 36 12

soe  3ax’+6  3a a
y por lo tanto

12

—=3 = a=4

a

Material de uso exclusivamente didactico



CLAVES DE CORRECCION
PRIMER PARCIAL MATEMATICA — 2° Cuatrimestre 2017

e ol TERCER TURNO (09/10/2017) UBAXXI
(Ejercicio 4 (3 puntos)
Dadas las funciones f(x), g(x) definidas como
5x B
f@W=—"5 d@=4f"®

hallar el valor de la constante A € R sabiendo que g(2) = 10

\_

Respuesta

En primer lugar debemos obtener la expresion de £~ (x):

. 5x
y= x—3
y(x—3)=5x
yx — 3y = 5x
yx —5x = 3y
x(y —5) =3y
_ 3
=373
Luego, haciendo un cambio en el nombre de la variables
“1(y) = 3x
f7) = x—5
Entonces
3x
=A-
g(x) P
Como
3:2 6
10=92) & W0=4A>— © 1W=4— o A=-5

Material de uso exclusivamente didactico



CLAVES DE CORRECCION
PRIMER PARCIAL MATEMATICA — 2° Cuatrimestre 2017

TERCER TURNO (09/10/2017) UBAXXI

TEMA 6

-

\_

Ejercicio 1 (2 puntos)
Determinar el valor de la constante a € R para que se verifique que la recta de ecuacion y = 4 sea una
asintota horizontal de la funcion

32x%2 —3x+5
4ax? + 2 j

flx) =

Respuesta

Hallar la asintota horizontal en y = 4 es, por definicion, encontrar el valor de “a” tal que

y 32x%2—3x+5 A

m-———mr=

o 4ax? + 2

Para calcular este limite podemos sacar factor comtn “x2” tanto en el numerador como en el numerador para,

luego de simplificar el “x2” y analizar a que tienden cada uno de los términos de la expresion obtenida.

Como
3 5 3 5
3% —3x +5 x2(32—§+?) 32—+
l_)m tar? 12 =ll_)m 5 =lL_>m >
Xm0 4ax e x2(4a+P) xmee 4a+?

Salvo el primer término, tanto del numerador como del denominador, todos los demas tienden a cero cuando
X — 00
Quiere decir que:

32x*—3x+5 32 8

im =-—-—=
x-o - 4ax? + 2 4a a

y por lo tanto

Material de uso exclusivamente didactico




CLAVES DE CORRECCION
PRIMER PARCIAL MATEMATICA — 2° Cuatrimestre 2017

TERCER TURNO (09/10/2017)

UBAXXI

(E

jercicio 2 (3 puntos)
Dadas las funciones f(x), h(x) definidas como

— 9x — . h—1
h)=r—5 fO=M-h"0)

Qallar el valor de la constante M € R sabiendo que f(2) = 8

Respuesta

En primer lugar debemos obtener la expresion de h=1(x):

%
y= x+2
y((x+2)=9%
yx + 2y = 9x
yx —9x = =2y
x(y—9) =-2y
_ %
X = y— 9
Luego, haciendo un cambio en el nombre de la variables
—2x
_1 —
h=*(x) -9
Entonces
()= M —2x
f) = x—9
Como
8= f(2) o B8=M_—22 & g-—M-2 o
=/ S 2-9 =7

M =14

Material de uso exclusivamente didactico

10




CLAVES DE CORRECCION
PRIMER PARCIAL MATEMATICA — 2° Cuatrimestre 2017

TERCER TURNO (09/10/2017) UBAXXI

( Ejercicio 3 (3 puntos) \

Dados los conjuntos
S={xeR:x+1>0}
T={xeR:|5—x|=>2}

k hallar analiticamente el conjunto S N T y representarlo en la recta real. )

Respuesta

Sabemos que perteneceran al conjunto S N T todos aquellos nimeros reales que pertenezcan simultaneamente

alos conjuntos Sy T.

SixeS = x+1>0 © x>-1 & x€(—1;,4+x),luego S = (—1;+x)

SixeT = |5—-x|=22 & 5—-x>2 6 5—-x<-2

Analizamos por separado las dos posibilidades que surgen al plantear |5 — x| > 2
5-x22 © —=x>2-3 © x<3 & xE€(—x3]
5—-x<-2 © —«x<-7 © x27 © x€][7,+)

Luego x ET & x € (—0;3] 6 si x € [7;+00), que es lo mismo que decir que

T = (—o0;3] U|[7; +0)

Entonces

SNT = (=1;+0) N ((—o;3] U[7;4+)) = (=1;3] U [7; +»)

Material de uso exclusivamente didactico
11
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TERCER TURNO (09/10/2017)

UBAXXI

ijercicio 4 (2 puntos)
Dadas las funciones
h(x) =x+1 ; gx)=7(x—-2)>+3
determinar todos los valores de x € R para los cuales

\ g ° h(x) = h(30)

Respuesta

Primero debemos hallar la expresion de la funcion g o h.
(o)) =g(h(x))=7-(h(x) —2)2+3=7-(x+1-2)2+3=7-(x—1)?+3
Por otro lado
h(30) =30+ 1 =31
Ahora debemos buscar para qué valores reales de x se verifica que
(g e b)(x) = h(30)
Entonces
7-(x—1)2%2+3=31
7-(x—1)2=28
(x—1)?2=4
lx — 1] =4
lx —1] =2 = x—1=2 6 x—1=-2

= x=3 6 x=-1

Material de uso exclusivamente didactico

12




